
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. I a Sessão Legislativa 
Anual (2021). 25a sessão ordinária deliberativa. Data: 26 de outubro de 2021 (terça- 
feira). Horário: 15h00min. Local: Plenário vereador José Américo dos Santos. 
Composição da Mesa: Presidente -  vereador José Raimundo (Professor Zeca); I o 
Secretário -  vereador José Carlos (Gatinho): 2o Secretário -  vereador Francisco 
Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a 
verificação de quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, 
Domingos de Jesus Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de 
Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José 
Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza e Pedro Xavier 
Ferreira. Vereador ausente: Valdene Raposo Borges (justificada -  em tratamento de 
saúde fora do município). Ratificado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura 
bíblica. Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em 
nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO 
EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 24a sessão ordinária deliberativa. Discutida. 
Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Indicação n° 
152/2021. Data: 26/10/2021. Proponente: vereador Charles Pinheiro. Assunto: reforma 
da escola Castro Alves do povoado Guará; Indicação n° 152/2021. Data: 26/10/2021. 
Proponente: vereador Charles Pinheiro. Assunto: reforma da escola Castro Alves do 
povoado Guará: Indicação n° 153/2021. Data: 26/10/2021. Proponente: vereador 
Charles Pinheiro. Assunto: implantar postes e instalar luminárias na barragem q u ^  
interliga a sede à localidade Madureira; Indicação n° 154/2021. Data: 26/10/2021. 
Proponente: vereadora Irailde Rocha. Assunto: recuperar estrada vicinal que liga a 
localidade Santa Rosa ao povoado Limão; Indicação n° 155/2021. Data: 26/10/2021. 
Proponente: vereadora Irailde Rocha. Assunto: recuperar estrada vicinal que liga a 
localidade Santa Rosa ao povoado Soares; Indicação n° 156/2021. Data: 26/10/2021. 
Proponente: vereadora Irailde Rocha. Assunto: recuperar estrada vicinal que liga a 
localidade Santa Rosa ao povoado Iguarapiranga; Indicação n° 157/2021. Data: 
26/10/2021. Proponente: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: reforma da base de 
sustentação da caixa d'água do povoado Pascoal e aquisição de reservatório de 
água; Indicação n° 158/2021. Data: 26/10/2021. Proponente: vereador José Carlos 
(Gatinho). Assunto: instalar bueiros nos riachos que cortam a estrada vicinal de acesso 
ao povoado Santo Estevão. Despacho: encaminhe-se na forma regimental. Leitura 
dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 
apartes). I o orador -  vereador Professor Zeca consigna audiência com o Secretário de 
Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano -  SECID, deputado federal licenciado 
Márcio Jerry, ladeado pelo conterrâneo Herbert Monteiro, tendo na oportunidade 
apresentado demandas do município, em especial, a reforma e ampliação do prédio 
da Câmara Municipal. Por efeito, foi designada pelo Secretário de Estado equipe da 
SECID, com engenheiro e arquiteto, para avaliar a situação do prédio do Legislativo, 
inclusive, realizada nesta data. Esclarece que o Poder Legislativo não dispõe de 
recursos financeiros suficiente para custear a obra de reforma e ampliação do prédio 
da Câmara Municipal, portanto, depende de Emenda Parlamentar a crédito da 
prefeitura para consecução do projeto. 2°  orador -  vereador José Carlos (Gatinho) 
repudia forma de convite da prefeitura endereçado à Câmara Municipal para os 
vereadores participarem de audiência pública que demonstrará e avaliará o 
cumprimento das metas fiscais do município no quadrimestre. Não obstante o protesto 
garante participação na discutida audiência. 3o orador -  vereador Charles Pinheiro 
reitera justificativa em razão de sua ausência na sessão anterior por motivo de 
tratamento de saúde fora do município e defende a reforma do prédio da escola 
Castro Alves do povoado Guará, tendo em vista, segundo o orador, "visíveis 
rachaduras e afundamento do piso". Pede, "de imediato", instalação de ventiladores 
no mencionado prédio escolar para amenizar o excessivo calor sentido nas salas de 
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aula. 4o orador -  vereador Donga de Catraio destaca andamento da digitalização do 
arquivo físico da prefeitura com previsão de entrega em mídia digital, segundo 
informa a prefeitura, até fevereiro/2022 e assinala a importância da execução desse 
serviço, recomendado por meio de proposição de sua autoria (Indicação n° 51/2021), 
para agilizar a busca de informações e expedição de certidões, principalmente para 
fins de aposentadoria de servidores. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE 
EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 
apartes). I o orador -  vereador Chicão Figueiredo chama atenção do Poder Executivo 
para necessidade de executar a reforma da base de sustentação da caixa d'água 
do povoado Pascoal, além da aquisição de reservatório de água, visto que, segundo 
relato dos comunitários, "há um ano o abastecimento de água está relativamente 
prejudicado, uma vez que a distribuição de água está sendo feita de forma direta do 
poço, porém, sem pressão suficiente para atender a demanda de todos os 
moradores". Deflagra pedido de "socorro" para a região de Baixa Grande e assinala 
que a prefeitura do município de São Bento está executando melhoria das estradas 
vicinais limítrofes com o município de São Vicente Férrer até a altura do povoado São 
Francisco de Honório. Garante que a região em discussão não possui sequer um 
quilômetro de estrada vicinal construída e pugna pelo fim das repetidas "raspagens" 
que, do seu ponto de vista, “piora a situação dos acessos, sobretudo nos períodos de 
chuvas, apesar de integrante de a gestão anterior postar nas redes sociais fotos de 
estradas vicinais da região construídas". Protesta pela prestação de serviços públicos 
de excelência, em especial nas áreas de saúde e educação, e recomenda ao 
prefeito, pelas suas palavras, "não olhar com carinho os problemas que afligem a 
população, mas, de forma institucional com responsabilidade social e fiscal”. 2o orador 
-  vereadora Irallde Rocha considera “angustiante" a situação dos acessos à região de 
Baixa Grande, não obstante reiteradas Indicações de vereadores encaminhadas ao 
Poder Público recomendando providências, e ainda acrescenta: "assim como o 
prefeito permanece silente sobre as Indicações, do mesmo modo age o Secretário de 
Obras quanto ao envio a esta Casa do requerido ‘plano estratégico de recuperação 
da malha viária vicinal', se existente". Reclama atenção do governo municipal para o 
povoado Iguarapiranga, cognominado depreciativamente pelos próprios 
comunitários como "Ilha dos Pecados", e assinala que, segundo os moradores, o 
último benefício do Poder Público na localidade ocorreu na gestão do ex-prefeito 
"João Cebola" (1982-1988). Reforça pedido de providência para recuperação das 
estradas vicinais que interligam a comunidade Santa Rosa aos povoados Limão, 
Soares e Iguarapiranga, tendo em vista, argumenta a oradora, "a situação 
vergonhosa que se encontra esses acessos". Comenta a volta às aulas presenciais na 
rede municipal de ensino e assevera que o prédio escolar do povoado Bom Viver, 
pelas suas palavras, "não apresenta a mínima condição estrutural para acolher os 
discentes e docentes". Além disso, recomenda ao Conselho da Alimentação Escolar -  
CAE abrir procedimento para apurar notícia de produtos da alimentação escolar 
deteriorados em escolas por falta de refrigerador e conclui: "postar fotos nas redes 
sociais para comprovar a distribuição de alimentação escolar contraria a realidade 
diante da falta de condições nas escolas para o preparo das refeições ou lanches dos 
alunos". 3o orador -  vereador Charles Pinheiro adverte o Poder Público para 
necessidade de iluminar a barragem de acesso ao povoado Madureira, tendo em 
vista o iminente perigo que representa a escuridão noturna para os transientes, 
notadamente motociclistas, com gado solto circulando nesse trecho durante a noite. 
Volta a protestar diante da falta de resposta do prefeito sobre proposição de sua 
autoria (Indicação n° 05/2021 de 22/05/2021) para limpeza do cemitério público da 
localidade Santa Teresa, vez que, conforme relato do orador, "a área continua 
tomada pela vegetação", e assinala pretensão de mobilização dos comunitários para 
executar o serviço a conta própria. Reclama reposição dos bueiros retirados da 
estrada que interliga a localidade Santa Teresa ao povoado Guarazinho e no mesmo 
sentido apresenta protesto diante da falta de placas de identificação nas obras e 
serviços públicos. 4o orador -  vereador José Carlos (Gatinho) esclarece que incumbe 
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ao Poder Público, inclusive, o Legislativo, exigir das empresas executoras de obras ou 
serviços públicos a fixação de placa de identificação, fundamental, no seu sentir, 
"para transparência dos atos públicos", fato que, pelas suas palavras, “não se 
configura perseguição política ao governo municipal". Manifesta insatisfação diante 
do notório descaso do Poder Público com a malha viária vicinal, haja vista o 
prenuncio do período de chuvas, e critica a postura institucional do Secretário de 
Obras com relação às estradas vicinais. Na concepção do orador "o Secretário de 
Obras figura apenas no papel, visto que, desconhece ou não possui um plano de 
execução de melhoria das estradas vicinais". Isto posto, recomenda à Mesa Diretora 
convocar o Secretário de Obras para prestar esclarecimento sobre o assunto em 
questão perante o plenário desta Casa. 5o orador -  vereador Donga de Catraio pede 
atenção da Secretaria de Obras para necessidade de construir sarjeta e meio-fio ao 
longo da Travessa Ademar de Barros, sob pena de prejudicar a pavimentação 
asfáltica da via. Respeitante a cognominada "Ilha dos Pecados" (povoado 
Iguarapiranga) assinala a dificuldade dos moradores para transpor ponte em estado 
precário. Em aparte a vereadora Irailde Rocha observa que os moradores residentes 
mais à frente da ponte no período de chuva transportam seus mantimentos em 
animais. O orador retoma a palavra e lamenta que o Secretário de Obras “não tenha 
convicção de que as máquinas da prefeitura executarão a melhoria das estradas 
vicinais da região de Baixa Grande, mesmo de forma paliativa". Testemunha o 
sofrimento dos comunitários da região de Baixa Grande em face da falta de acesso 
permanente, contudo, ainda confia e espera que a atual administração apresente 
solução para antigo problema de trafegabilidade. 6o orador -  vereador Gazoza 
protesta diante da persistente deficiência da iluminação pública do bairro Casa 
Grande e consigna ter o Secretário de Administração notificado a empresa 
responsável pela manutenção dos parques de iluminação pública para execução d 
serviço de revisão. Em aparte a vereadora Lúcia Souza informa que obteve 
informação de que a revisão reclamada terá início nesta terça-feira (27). Em aparte o 
vereador José Carlos (Gatinho) afirma ter executado, juntamente com o vereador 
Professor Zeca, levantamento da demanda de lâmpadas e luminárias para atender o 
bairro Casa Grande e garante ter o prefeito autorizado a empresa executar o serviço. 
O orador agradece as observações dos aparteantes, contudo, assinala que há meses 
aguarda a prometida revisão em comento, assim como a iluminação do trecho 
compreendido entre o Centro de Abastecimento e o bairro Casa Grande. Grande 
Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: 
Projeto de resolução n° 05/2021. Data: 02/08/2021. Autor: vereador José Carlos 
(Gatinho). Assunto: modifica a redação dos artigos 12 e 13 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal, que passam a vigorar, respectivamente, com as seguintes 
redações: “Art. 12. A eleição dos membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
somente será válida se presente a sessão a maioria simples dos vereadores. Parágrafo 
único. Entende-se por maioria simples o primeiro número inteiro acima da metade do 
total dos vereadores da Câmara M u n ic ip a le "Art. 13. As chapas que concorrerão à 
eleição da Mesa Diretora deverão ser protocoladas na Secretaria Executiva da 
Câmara Municipal até 30 (trinta) minutos antes do horário previsto para o início da 
sessão na qual será se realizará a eleição". Tramitação: ordinária. Parecer da 
Comissão: favorável. Amplamente discutido. Votação: nominal/maioria qualificada de 
2/3 de votos. Deliberação: vereador Charles Pinheiro -  favorável: vereador Domingos 
de Jesus -  favorável; vereador Francisco Figueiredo Neto -  favorável; vereador Geilson 
de Jesus -  favorável; vereadora Irailde Rocha -  favorável; vereador José Carlos -  
favorável; vereador José Raimundo -  contrário; vereador José Rosa -  contrário; 
vereadora Lúcia Souza -  contrário; e Pedro Xavier -  contrário. Votação encerrada. 
Apuração dos votos: 6 (seis) votos favoráveis. 4 (quatro) votos contrários. 0 (zero) 
abstenção de voto. Resultado final: rejeitado. Ordem do Dia encerrada. Nas 
considerações finais da sessão o senhor presidente enaltece a manifestada 
preocupação dos vereadores com os problemas que afligem a população vicentina, 
entretanto, assinala o compromisso e a responsabilidade, social e fiscal, até
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demonstrada pelo governo municipal. Demais disso, agradece pela presença dos 
vereadores, colaboradores da Casa e expectadores que prestigiaram o trabalho dos 
vereadores. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o 
mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada 
pela Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em 
documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do I o 
Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. 
Sala das sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e seis dias do 
mês de outubro do ano de dois mil e vinte um.

Fui presente:
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